

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛОЗЫ

№ 16 (1120)

Пятница

6 февраля 1942 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

Встретим славную годовщину усилением помощи фронту

В суровой обстановке войны встречает советский народ 24 годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии. С величайшим энтузиазмом вся наша необъятная страна готовится отметить эту замечательную дату.

Уходя от нас, Владимир Ильич Ленин завещал нам укреплять Красную Армию — защитницу нашей свободы, чести и независимости. Все мы помним слова клятвы, данной устами великого Сталина над прахом Ленина: «Поклянемся же, товарищи, что мы не пощадим сил для того, чтобы укреплять нашу Красную Армию, наш Красный Флот».

И советский народ с любовью выполняет клятву своего вождя. Вот почему советский человек отдаст все свои силы, всю свою энергию, способности и знания делу укрепления Красной Армии. Вот почему каждый трудящийся, кому дорога социалистическая отчизна, стремится встретить 23-е февраля новыми производственными подарками. Вот почему с небывалой силой в нашей стране развертывается волна социалистического соревнования в честь 24-й годовщины Красной Армии.

Учителя Чернухинской средней школы на постройку танковой колонны «Народный учитель» отчислили однодневный заработок. Кроме того, они обязались выделить и заготовить учебно-наглядные пособия, учебники и письменные принадлежности для школ, освобожденных от фашистов районов.

Включившись в соревнование имени 24 годовщины Красной

Армии, рабочие райпромпкомбината намного повысили производительность труда. Звено тов. Патяева дает по две с половиной нормы в день. Столяр тов. Коршунов выполняет задание на 180 процентов. По две нормы ежедневно вырабатывает звено тов. Косенкова.

Юные патриоты — пионеры и школьники 5 класса Ломовской школы, желая помочь старшим в их героической борьбе с жестоким и коварным врагом, собрали на постройку самолета «Пионер» 70 рублей.

Колхозники многих сельхозартелей поставили перед собой задачу — славный юбилей Красной Армии встретить полным завершением подготовки к весеннему севу.

Дело чести каждого трудящегося — быть участником социалистического соревнования в честь 24 годовщины Красной Армии. Усилим всестороннюю помощь фронту. Ознаменуем великую годовщину новыми большевистскими делами. Удвоим, утроим наши усилия в борьбе с ненавистными захватчиками. Все для фронта, все для скорейшего разгрома врага!

Кровавый Гитлер мечтает поработить народы Советского Союза, отнять у нас великие завоевания Октября. Но не затмить фашистскому коршуну лучей солнца, не потушить ему вечного огня рубиновых кремлевских звезд. Всесокрушающая сила советского народа сметет фашистских мерзавцев с нашей земли и развеет их прах.

КРАСНЫМ ВОИНАМ

«Вам, мужественным защитникам нашей любимой матери-родины, посылаем наш скромный подарок и поздравляем вас с наступающей славной годовщиной Красной Армии! Бейте, ребяташки, пса Гитлера и его шелудивых щенят. Гоните их с нашей священной земли, а мы, здесь в тылу, поможем вам, родные, стахановским трудом».

Такие искренние и простые слова, мысли и чаяния, такую жгучую ненависть к немецким кровавым ордам выражают трудящиеся района в письмах, посылаемых на фронт.

В связи с приближением 24 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, за последнее время усилился поток подарков советским воинам.

Десятки подарков шлют на фронт колхозники Селякинского сельсовета и служащие дорожного отдела. Свыше 40 подарков организовали рабочие спиртзавода, 10 — коллектив работников Чернухинского сельпо. Всего за последние пять дней отправлено 250 подарков.

Трудящиеся района шлют красным бойцам мыло, духи, кондитерские изделия, колбасу, вино, махорку, носовые платки, полотенца и другие вещи.

Наши доблестные воины, чувствуя повседневную заботу о них, с еще большим мужеством и упорством будут истреблять немецких разбойников, очищая советскую землю от зловонной фашистской падали.

Т. КИРИЧЕНКО.

Иностранная печать о боевых действиях Красной Армии

Американские газеты поместили на видном месте сообщения о продвижении Красной Армии на Южном и Юго-Западном фронтах и занятии советскими войсками Лозовой и Барвенково. Газета «Сен» по-

мещает эти сообщения на первой странице под следующими заголовками: «Русские одержали большую победу», «Германская армия на юге находится в опасности».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 ФЕВРАЛЯ

В течение 4 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 3 февраля сбито в воздушных боях 29 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 45 самолетов противника. Наши потери — 5 самолетов.

За 4 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 3 февраля частями нашей авиации уничтожено 3 немецких танка, бронемашин, 230 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 6 минометов, 3 зенитно-пулеметных точки, подожжено 2 железнодорожных эшелона, разбито 15 вагонов, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник пытался задержать наступление наших частей у трех сильно укрепленных населенных пунктов. Заходя немецким частям во фланги, наши бойцы поставили врага перед угрозой полного окружения. Немцы в беспорядке отступили, потеряв убитыми и ранеными свыше 1800 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачены 3 танкетки, 14 орудий, 79 автомашин, 194 велосипеда, 10 пулеметов, 540 винтовок, 120 тыс. снарядов и 4 вагона авиабомб. На другом участке часть под командованием тов. Захарова выбила гитлеровцев из крупного узла сопротивления. Противник потерял убитыми свыше 1.000 солдат и офицеров. Взяты трофеи: 15 автомашин, 9 орудий, 1.000 мин и много другого вооружения и боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, преследует отступающего противника, за день боев заняла 3 населенных пункта и захватила 5 орудий, из них одно дальнобойное, 11 пулеметов, 4 миномета, 37 автомашин со снарядами, 10 повозок с имуществом, награбленным гитлеровцами у мирных жителей и много других трофеев. Противник потерял убитыми около 600 солдат и офицеров.

Отражая «психическую» атаку вражеской части, артиллеристы батареи старшего лейтенанта Шрамеко расстреляли прямой наводкой около 400 вражеских солдат и офицеров.

В бою у деревни Н. танкист младший лейтенант Моргун меткими выстрелами из пушки уничтожил несколько огневых

точек противника и раздавил гусеницами своей машины 3 орудия. Вражеский снаряд поджег советский танк Моргуна ранено. Однако храбрый советский танкист продолжал вести бой, раздавил еще 3 пулеметных гнезда и расстрелял до 30 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд горняков Донбасса, где командиром тов. Г., совершил налет на немецкий поезд. Советские патриоты уничтожили вагон с обмундированием, цистерну с бензином и несколько платформ с различным военным грузом. Во время налета немцы потеряли убитыми до 10 солдат. Через несколько дней партизаны разгромили штаб противника, а затем уничтожили 2 вражеских обоза: один из 12, а другой из 50 подвод.

Пленный солдат 7 роты 499 полка 268 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Штрейт рассказал: «Мы несем большие потери. В 7 роте осталось 28 человек, из них 6 обмороженных. Сильно обмороженных отправляют в тыл, а легко обмороженные остаются в строю. Но боеспособность их невелика. Все они хромают или не могут свободно двигать руками. Морозы действуют на всех ужасно, а наступление русских окончательно снизило воинственный дух солдат. У всех одна мысль — как бы остаться в живых. Нам говорили, что мы должны отступать сначала на 15 километров, а потом на 30, потом на 60. Однако мы продолжаем отступать и дальше. Питание солдат еще больше ухудшилось. В день дают 250 граммов хлеба и в обед один половник супа. Все солдаты завшивели. Тело расчесано до крови. Зимнего обмундирования ни у кого нет. Боль-

шое впечатление на германских солдат произвело смещение Браухича. Мы, немецкие солдаты, думаем, что в Германии должен произойти взрыв. Но говорить, выразить свое недовольство, нельзя, кругом шпионы. Эсэсовцы услышат и сейчас же расстреляют. Отступление очень сильно действует на психологию солдат. За последние дни несколько офицеров кончили жизнь самоубийством. Участились случаи нечеловечия солдат. Никто не знает, куда они пропадают, то ли сдаются в плен, то ли дезертируют. Но таких случаев все больше и больше».

У убитого немецкого оберфельдфея Вилли Гартунга найдено неотправленное письмо к сестре. В письме говорится: «За неделю погибло 17 моих товарищей. Очень много раненых. Меня, артиллериста, направили в пехоту, так как мы потеряли все орудия. То, что мы пережили не поддается описанию».

Немецко-фашистские изверги повесили в деревне Дуряев, Погорельского района, Калининской области, колхозника Некрасова И. и его жену только за то, что их малолетний сын Шура взял у немецких солдат, поселившихся в их доме, коробку спичек.

Горняки Восточного Казахстана с каждым днем увеличивают добычу свинцовой руды. В последнее время на Лениногорском руднике установлены новые выдающиеся рекорды производительности труда. Бурщик Николай Добродеев выполнил свое сменное задание на 3870 процентов, Прасковья Казакова — на 2780 процентов, Анна Давыденко — на 2400 процентов.

Волнующий документ советского патриотизма

Шел ожесточенный бой. Советские воины громили немецких оккупантов, метр за метром отвоеывая у врага родную землю. В бою был смертельно ранен сержант комсомолец Яков Бондарь. После смерти у него было обнаружено письмо, написанное накануне боя. Вот оно — приводим дословно этот волнующий документ советского патриотизма.

«...С радостью иду на выполнение боевой задачи, — чтобы быстрее освободить нашу родину от немецких гадов. Если я погибну, то честным патриотом своей отчизны, а пока жив — беспощадно буду бить врага!

Я люблю свою родину и готов отдать за нее свою кровь до последней капли. Я знаю одно: скоро фашистские звери будут уничтожены, и советские люди заживут еще счастливее, чем прежде. Прошу считать меня коммунистом!».

Бойцы подразделения, в котором служил Яков Бондарь, каждый день жестоко мстят врагу за гибель своего товарища. Только за последние четыре дня снайперы подразделения уничтожили 33 фашиста. За 20 дней января ими истреблено 222 немецких оккупанта.

ЛЕС НУЖЕН ФРОНТУ

Большое количество древесины всех пород, видов и сортов требуется для обороны страны, для народного хозяйства. Она нужна для военных сооружений, для изготовления боеприпасов и вооружения, для авиационной промышленности и т. д. Отсюда понятно, какие ответственные и боевые задачи стоят перед лесхозом. В выполнении этих задач нам обязаны помочь колхозы района по заготовке и вывозке леса.

Надо сказать, что помощи этой мы получаем недостаточно. По постановлению исполкома райсовета колхозам был задан план по заготовке и вывозке леса для предприятий Чернухинского лесхоза. Понимая всю важность этого дела, многие колхозы по-боевому взялись за работу. Полностью выполнил план колхоз «Вторая Пятилетка» (председатель тов. Котков). Выполнил свои обязательства по заготовке и вывозке леса и ряд других колхозов.

Не так подошел к делу председатель Наумовского колхоза тов. Миронов. Ему нужно заготовить 500 кубометров и вывезти 100. До сих пор колхоз не заготовил и не вывез ни одного кубометра. Не приступил к выполнению задания и колхозы «Двигатель революции» (председатель тов. Казаков), имени 18 партс'езда (председатель тов. Карпов).

Такое отношение колхозов к выполнению государственных планов заготовки и вывозки леса в значительной степени объясняется тем, что председатели сельсоветов этим вопросом совершенно не занимаются. Председатели Пустынского сельсовета тов. Валявин и Селемского—тов. Коровкин каждый раз обещают «нажать» на председателей колхозов, но дальше разговоров дело не идет.

Нельзя ни на минуту забывать, что лес нужен фронту, отсюда и заниматься этим делом надо по-боевому. Первичные партийные организации обязаны взять под свой контроль заготовку и вывозку леса колхозами.

Ф. КОРЧЕВСКИЙ,
начальник участка.

Курсы бригадиров и звеньевых

Райземотдел созвал семидневные курсы бригадиров и звеньевых семеноводческих звеньев и бригад.

На курсы прибыло 54 человека, из них 43 женщины. Бригадиров и звеньевых должны будут изучить агротехнику семенных участков и как получить с них высокие урожаи.

Знатные звеньевые Мария Ивановна Гатилова (Криушинский колхоз «Ударник»), Ольга Григорьевна Фомичева (колхоз «Широкий») и Ольга Гурьевна Тарасова (колхоз имени Ленина) расскажут слушателям курсов о том, как они добились высоких урожаев в 1941 году.

И. ШИБАЕВ.

ВСЕ СРОКИ ПРОШЛИ

Колхозы нашего района в прошлом году вырастили высокий урожай зерновых культур. Большинство колхозов по-большевистски организовало обмолот хлебов. Молотба была закончена вовремя и без потерь.

Первыми в районе закончили молотбу колхозники сельхозартель «Смычка». Во-время завершили обмолот колхозы «Новая жизнь», «Доброволец», «Первый», имени Фрунзе и «Ударник». Неплохо справились с молотбой колхозы имени Ленина, «Красное Озеро», «Новый мир» и многие другие.

Все эти колхозы, завершив молотбу и рассчитавшись с государством, уже распределили доходы от урожая между колхозниками. В «Добровольце», например, колхозники получили по 2 килограмма зерна на трудодень, в колхозе «Первый» — по 2 килограмма 350 граммов, в колхозе имени Фрунзе — 2,5 килограмма.

Однако, мы имеем ряд колхозов, который до сих пор еще не закончил молотбу. Позорно отстают колхозы «Красная Ломовка», где не обмолочено еще зерно со 100 гектаров, «Большевик» — не обмолочено 132 гектара, колхоз имени Молотова, в котором не обмолочено зерно с 255 гектаров, колхоз имени Сталинской Конституции — не обмолочено 227 гектаров.

Эти колхозы тянут весь район назад. Прошли все установленные сроки окончания молотбы, а руководители этих колхозов товарищи Терехов, Андриянов и Батанец, вместо организации людей на быстрое окончание молотбы, ищут объективные причины для оправдания своей бездеятельности. Они ссылаются на холода, на снежные заносы, на нехватку рабочей силы, но мер к тому, чтобы выправить положение, не принимают.

Пора товарищам понять, что каждый день оттяжки молотбы увеличивает потери зерна, а тем самым снижается стоимость трудодня.

Время не терпит. В ближайшие дни надо завершить обмолот всех культур. Необходимо составить график работы. На молотбу должны выйти все бригадиров, члены правления, весь колхозный актив. К молотильным машинам надо прикрепить людей ответственных — членов правления, активистов. Молотбу надо организовать круглосуточно.

Правления колхозов должны всячески поощрять людей, отстаивающих работающих на молотбе. Следует выделить специальный фонд для премирования стахановцев.

Ф. ФРОЛОВ,
заведующий райзо.

Школьники изучают агротехнику

С большим увлечением изучают ученики 7, 8, 9 и 10 классов уроки сельского хозяйства. Мы стараемся увязать теорию с практикой. Для этого ребята, после уроков в школе, организуют экскурсии в колхозы, где практически осваивают изученный материал.

Мы изучили две темы: «Система обработки почвы», «Удобрения». В колхозе ученики знакомы с сельскохозяйственным инвентарем (плуг, борона), а также с удобрениями, применяемыми в нашем районе. Сейчас ребята собирают золу, куриный помет для удобрений колхозных полей.

Третьей и очень важной те-

мой, которой мы сейчас занимаемся — семена. Учащиеся побывали в колхозе «Путь к социализму», где познакомились с сортировкой семян и сами сортировали.

Отлично овладевают сельскохозяйственными знаниями ученики 7-го класса Федя Бакулин, Володя Корчакин, Маруся Легонькова и многие другие. Все школьники старших классов готовятся к тому, чтобы весной на колхозных полях на практике применить полученные в школе знания по сельскому хозяйству.

А. ДРУЖИНИНА,
преподаватель агротехники
Чернухинской средней школы.



Забываясь о родных бойцах Красной Армии, героически защищающих родину от фашистских разбойников, жены железнодорожников станции Иланской (Красноярская жел. дор.) организовали массовую пошивку теплых ватных костюмов для отправки в Действующую Армию.

НА СНИМКЕ: слева направо: домохозяйки С. А. Синкевич, О. И. Скоморохова и Е. П. Петренко за пошивкой теплого обмундирования.

Посадка верхушками клубней картофеля

Академик Лысенко предложил использовать как семенной материал верхушки клубней картофеля. Это имеет очень большое хозяйственное значение. Хочу рассказать, как я использовала верхушки клубней картофеля на семена.

На приусадебном участке в 0,04 гектара я рассадила два ведра верхушек клубней картофеля. Верхушки срезывала с таким расчетом, чтобы для первоначального развития клубня хватило достаточно питательных веществ. Перед посадкой верхушки проращивала (проризировала). Землю удобряла навозом и золой. Почву бороновала.

Результат получился замечательный. Из одного ведра верхушек клубней мы сняли урожай свыше 10 ведер картофеля. Картофель получился крупный, по 6—7 картофелин на каждом курне.

А. ЩЕЛЮКОВА,
(с. Чернуха)

ОДНА ИЗ МНОГИХ

Ивана Федоровича Шкунова мы застали дома. Вся семья в полном сборе сидела за столом и ужинала. Никто не нарушал тишины, лишь изредка поскрипывала люлька, в которой сладко спал самый маленький член семьи.

Ивану Федоровичу 63 года. Он работает конюхом в колхозе «Вперед» Селякинского сельсовета. В прошлом году вместе со своей семьей он заработал 2894 трудодня и получил уже авансом 261 пуд хлеба, в том числе 54 пуда пшеницы.

— Работали мы в колхозе, — рассказывает Иван Федорович, — изо дня в день, дружно, всей семьей. Женщины не отставали от мужчин.

О своей работе знатный колхозник рассказывает с воодушевлением: — Лошадей у меня больше десятка. Заботливо ухаживаю за ними. Они всегда

сыты, чисты. В конюшне порядок.

Дочь Ивана Федоровича Анна в прошлом году заработала 552 трудодня. В первом полугодии она работала телятницей. Ухаживала за полсотней телят.

— Тянет меня опять на ферму. Хочу попроситься у председателя, чтобы меня перевели туда работать, — говорит Анна.

Вторая дочь Мария заработала 508 трудодней, а сноха Наталья — 361.

— Наталья раньше никогда не косила косой, — рассказывает Иван Федорович, — а выучилась. Косит не хуже любого мужчины. Задания на косе клевера и овса полностью выполняла.

Замечательная эта семья. Она не только дружно трудится в колхозе, но и является передовой по выполнению всех государственных обязательств.

Финансовые обязательства 1942 года семья Ивана Федоровича Шкунова выполнила досрочно. Первой же внесла теплые вещи в подарок Красной Армии.

Часто зимними вечерами, прислушиваясь к завыванию ветра в трубе, члены этой колхозной семьи вспоминают о своих трудовых буднях, о сыновьях и братьях, защищающих любимую родину.

Четыре сына Ивана Федоровича — Петр, Сергей, Федор и Алексей сражаются на фронтах отечественной войны, грудью защищая славную колхозную жизнь, любимую родину. Пятый сын Евгений учится на курсах трактористов.

Обыкновенная советская семья! Таких семей в нашей стране много. В этом сила и крепость нашего строя, в этом залог нашей победы.

К. КЛИМАХИН.

Книга и читатели

Сейчас, в дни отечественной войны, особенно возрос интерес народа к газете, книге, журналу. Читатели требуют интересную книгу, свежий журнал и газету. Удовлетворять спрос читателей обязаны наши библиотеки и агитпункты.

Но, к сожалению, надо сказать, что книжный фонд нашей районной библиотеки очень беден. К тому же многие читатели держат у себя книги по несколько месяцев, лишая остальных читателей широкого выбора книг.

К примеру учительницы тт. В. Тарасова, М. Легонькова, П. Шаталова, Е. Цветкова держат книги с октября, не сдавая их в библиотеку.

Очень много книг осталось у товарищей, уехавших в Красную Армию. Родственникам надо позаботиться о сдаче этих книг в библиотеку.

Читатели должны понять, что книга должна находиться в движении, а не лежать у отдельных лиц месяцами. Работникам библиотеки надо более энергичнее добиваться восстановления книжного фонда.

А. НАССОНОВА.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Народный суд Чернухинского района на днях рассмотрел дело Разбежиной Т. С. Работая продавцом в ларьке Балахнинского гипсового рудника, Разбежина занималась самоснабжением, продажей товаров по-знакомству. У нее обнаружено 60 килограммов пшеничной муки, 60 метров мануфактуры, 51 коробка спичек и другие товары.

За нарушение правил советской торговли, за самоснабжение Разбежина приговорена к 5 годам лишения свободы, с немедленным заключением под стражу.

П. ЧАНАЕВ.

Ответственный редактор
В. Сергунин

Арзамасская контора торгплодоовощ

доводит до сведения всех колхозов и колхозников о том, что на территории района работают 2 агитпункта по приемке сушеного картофеля: на разъезде Костыляха и в селе Чернуха, улица Ленина дом 102. Зам. управляющего конторой ВДОВКИН.

В КОЛХОЗЕ «ГИГАНТ»

Пустынского сельсовета (деревня Меньшиково) имеется древесный уголь в обмен на зерно. Обмен производится следующим порядком: за три центнера угля один центнер зерна любой культуры. ПРАВЛЕНИЕ.

Суроватихинский пункт «заготзерно» доводит до сведения всех хлебодатчиков Чернухинского района о том, что с 5 февраля с. г.

прием гречи

будет производиться на складе райпотребсоюза (станция Сержа), а не в Селеме.

с. Чернуха Горьковской области. Типография газеты «За большевистские колхозы». Тираж 3000. Заказ № 19 МЦ 7921